

## Asociația Culturală Pro Basarabia și Bucovina

### Activitate pe parcursul anului 2015

#### Anul/Luna/Ziua Descriere

**2015 01 15-17** Campanie on-line de promovare a personalității și operei lui Mihai Eminescu prin benere web distribuite pe rețelele de socializare – facebook 15 - 17 ianuarie 2015. Campanie realizată în parteneriat cu portalul de presă on-line România Breaking News. Organizator Asociația Culturală Pro Basarabia și Bucovina

**2015 02 11** „LIMPEDE CA LACRIMA” Eveniment dedicat Împlinirii a 80 de ani de la nașterea poetului Grigore Vieru, la Colegiului Elie Radu din Ploiești / Organizator - Filiala Ploiești a Asociației Culturale Pro Basarabia și Bucovina

**2015 02 12** Gherman Pântea și administrația românească a orașului Odesa - Evocare și Dezbateri. Organizatori Asociația Culturală Pro Basarabia și Bucovina și Institutul Frații Golescu, locație Clubul Țăranului Român

**2015 02 24** 80 de ani de la nașterea poetului român din Basarabia - GRIGORE VIERU, organizată de Cenaclul literar al Centrului Cultural Sighetu Marmăției și Asociația Culturală Pro Basarabia și Bucovina, filiala Maramureș

**\*2015 02 26** Prutul Graniță sau Liant între România și Republica Moldova (articol in Opinia Națională)

**2015 02 26** Problema dreptului la libera exprimare a fost readusă în discuție joi, 26 ianuarie a.c., sub genericul Umorul și libertatea de expresie, cu prilejul unei întâlniri cu scriitori, membri ai Clubului Umoriștilor Constanțeni și ai Cenaclului literar „Mihail Sadoveanu”, organizată la sediul Universității. Alături de oamenii de litere s-au aflat membrii ai Asociației Culturale Pro Basarabia și Bucovina Filiala Constanța și invitații acestora, elevii olimpici ai Liceului din Căușeni (Republica Moldova), conduși de inimosul profesor Valeriu Ostaș, director al Casei Limbii Române

**\*2015 03 25** Presa / Omagierea a 25 de ani de activitate a ACPBB la Parlamentul României (Infoprut.ro / romaniabreakingnews.ro)

**2015 03 28** simpozionul “Basarabia, străvechi pământ românesc”, la Colegiul Național “Roman-Vodă”. La eveniment au participat cadre didactice universitare, istorici, profesori din învățământul preuniversitar, elevi și membri ai Asociației Culturale “Pro Basarabia și Bucovina”. Roman

**2015 03 30** Lansare de carte „Dor de Romania” la București, a poetei basarabene Diana Enache cu participarea unor personalități ale culturii din R. Moldova

**2015 04 15** 97 de ani de la Unirea Basarabiei cu România sarbatorita la Constanta ceremonie organizată la Unitatea Militară din zona Orașul Nou de către Primăria Municipiului Medgidia împreună cu Liceul Teoretic „Nicolae Bălcescu, Asociația Culturală „Pro Basarabia și Bucovina”, Societatea de Științe Istorice - filiala Constanța, Organizația Studenților Basarabeni din Constanța și Cercul Militar Constanța cu participarea unei delegații oficiale a orașului Căușeni

**2015 04 29** Luare de poziție in presa din Romania. Comunicat - „Poziție în Opoziție” privind Interesul Național Românesc în spațiul dintre Prut și Nistru

**2015 05 07** TV-REGHIN Filiala Reghin a Asociației Culturale Pro Basarabia și Bucovina la Televiziunea „DAReghinTV”. Președintele filialei, Viaceslav Istrati, despre istoria Asociației în general cât și a Filialei Reghin înființată încă din anii 1990 cu realizatorul TV Ghiță Zileriu

**2015 05 10** ACPBB Partener la inaugurarea Centrului Cultural Român Eudoxiu Hurmuzachi din Cernăuți.

**2015 05 23** Memoria Demnității Umane - Simpozion Național la Iași cu participarea ACPBB Iasi

**2015 06 14** Procesiunea de comemorare „DRUMUL CRUCII lui Mihai Eminescu”. O reeditare a traseului funerar din 17 iunie 1889, de la Biserica Sf. Gheorghe Nou până la Cimitirul Bellu. Inițiatori, organizatori și parteneri: Laurian Stanchescu (inițiator și organizator). Col.(r.) dr. Petre Dima, (organizator) Asociația Culturală Pro Basarabia și Bucovina prin președinte Marian Clenciu (partener), Centrul Cultural al Ministerului de Interne (partener), Inspectoratului Școlar din Sectorul 4 (partener) și Colegiului Național “Matei Basarab”(partener).

**2015 07 01** Societatea de Științe Istorice din România, filiala Constanța, Asociația Culturală „Pro Basarabia și Bucovina”, filiala Constanța, Fundația Culturală „Mușata Armână”, din comuna Mihail Kogălniceanu, și Asociația Aromână din Dobrogea „Picurarlu de la Pind” (Constanța) au organizat, zilele trecute, simpozionul comemorativ „28 iunie 1940. 75 de ani de la «retragerea» autorităților române din Basarabia, nordul Bucovinei și Ținutul Herța”

**2015 07 12-13** Piatra Neamț Conferință științifică internațională la Chișinău – 75 de ani de la anexarea de către URSS a Basarabiei. Participarea Filialei Piatra Neamț Asociației Culturale Pro Basarabia și Bucovina prin președintele Valeriu Eutușianu. „În cele două zile ale conferinței au fost prezentate 23 de comunicări, la care s-au adăugat câteva intervenții libere, dintre care menționăm alocuțiunea publicistului Alecu Reniță, cea a fruntașului Asociației „Pro Basarabia și Bucovina” din Piatra-Neamț, Valeriu Evtușanu, și a filosofului prof. univ. dr. de la Academia Militară din Chișinău, Ion Sârbu.”

**2015 08 21** apariția numărul 74 al revistei „Dacoromania”. Revista „Dacoromania” este editată de Fundația „Alba Iulia 1918, pentru unitatea și integritatea României”, la a cărei participare publicistică și-a adus aportul și ACPBB cu materialul „Flacăra veșnică a românismului – marele nostru istoric Nicolae Iorga, autor Lucilia Dinescu, scriitor, publicist, președintele Asociației Culturale Pro Basarabia și Bucovina, filiala Columna a județului Arad

**2015 08 22- 24** „Lección Națională de Patriotism” – Serii de manifestații „ONOR LA TRICOLOR” și „ONOR EROILOR NEAMULUI”, lecții publice de patriotism, despre cum se onorează Națiunea Română. Participanți voluntari au stat de gardă la Tricolor, având în mâini chipurile voievozilor și cărturarilor români, în acorduri de cântece naționale. S-au aprins lumânări și s-au format cercuri umane în mișcare în jurul Tricolorului. Locație: P-ța Universității Fântâna Arteziană de la Universitatea de Arhitectură. Organizator: scriitorul Laurian Stăncescu, partener Asociația Culturală Pro Basarabia și Bucovina.

**2015 08 24** Constanta Radio - Despre Ziua Independenței Republicii Moldova, președintele Asociației Pro Basarabia și Bucovina, filiala Constanța, Cezar Pînzaru a amintit, că pe 27 august 1991, populația Basarabiei și a Bucovinei și-a exprimat liber voința și a subliniat, astfel, dăinuirea în timp a moldovenilor în Transnistria, parte componentă a teritoriului istoric și etnic al poporului nostru.

**2015 08 28** Proiectul de infratire a orașului Onești cu orasul Straseni, din Republica Moldova cu aportul ACPBB Onești. Au fost prezenti membrii Comitetului de infratire a municipiului Onesti cu orasul Straseni, Constantin Rusanovschi, presedintele Filialei Onesti a Asociației "Pro Basarabia si Bucovina", numerosi invitati si reprezentanti ai mass - media.

**2015 08 31** De ZIUA LIMBII ROMÂNE – proiectie de film „Poienile Roșii”. Film realizat de regizorul Emil Loteanu, prezentat cu sprijinul Ambasadei R. Moldova la București. Organizator: Asociația Culturală Pro Basarabia și Bucovina. Locație: Clubul Blue Note Cafe din București

**2015 09 07-13** „Spiritul Basarabiei a însoțit Marșul Național Avram Iancu”. „Marșul Național Avram Iancu” este o procesiune care este organizată în cinstea „Crăișorului Munților”, ce se desfășoară în fiecare an. Marșul se face pe jos, pe o distanță de 100 de kilometri, cu pornire de la casa lui Avram Iancu din Vidra de Sus pe traseul: Câmpeni – Abrud – Ciurleasa – Buceș – Mihăileni – Zdrapți – Criscior – Brad – Țebea. Inițiator și organizator este Laurian Stăncescu, membru titular al Uniunii Scriitorilor din România. La ediția din acest an a participat în calitate de partener și Asociația Culturală Pro Basarabia și Bucovina. Pe timpul marsului, pe langa consacratele melodii care au răsunat pe drumul de la Vidra de Sus la Țebea, (la propunerea Asociației Culturale Pro Basarabia și Bucovina), au mai fost acceptate și compoziții cu tematică ce ne amintesc mereu de una din durerile ființei românești ... Moldova dintre Prut și Nistru - BASARABIA care au răsunat pe parcursul Marșului :

- \* Basarabeanca - „Basarabie, nu plânge!”. Omagiu la 25 ani de la oficializarea Limbii Române
- \* Ion Paladi și Orchestra -Lăutarii- DORUL BASARABIEI
- \* Limba Noastra cea română - cor - imnul de Stat al R. Moldova
- \* Doina si Ion Aldea Teodorovici - Eminescu
- \* Ion Aldea-Teodorovici-Lacrima limbii noastre
- \* Tudor Gheorghe - Se urca Basarabia pe cruce
- \* ROMANIA - CANTEC DE UNIRE
- \* Valeriu Mocanu cu compozițiile „Basarabienii Înstrăinați”, „Fiica Basarabie”, „TARA MEA pe versuri de Nicolae Dabija”



**2015 10 06** Unire prin presă: Întâlnire cu colegii de breaslă de peste Prut. În organizarea Asociației Culturale “Pro Basarabia și Bucovia” – filiala Huși, ziarul Obiectiv de Huși a participat la un schimb de experiență cu reprezentanți ai presei și autorităților locale din raionul Anenii Noi – Republica Moldova. Sâmbătă, 3 octombrie, redacția cotidianului “Obiectiv” a avut onoarea și deosebita plăcere să găzduiască un schimb de experiență cu o delegație de ziașiști și reprezentanți ai administrației publice locale din raionul basarabean Anenii Noi.

**2015 11 19-22** ACPBB invitat la „Zilele Culturii Tradiționale Românești la Cernăuți” care s-a desfășurat în perioada 19 – 22 noiembrie și a cunoscut o remarcabilă creștere a audienței, devenind o sărbătoare de suflet a românilor din nordul Bucovinei, Ținutului Herța și nordul Basarabiei

**2015 11 25** EXPOZITIE DE FOTOGRAFIE DE ARHITECTURĂ DIN BUCOVINA ȘI PREZENTAREA FILMULUI „ARMURI ÎN PIATRĂ” la CERNĂUȚI în CAPITALA BUCOVINEI ISTORICE. EVENIMENT ORGANIZAT DE ASOCIAȚIA CULTURALĂ PRO BASARABIA ȘI BUCOVINA ȘI CENTRUL CULTURAL ROMÂN „EUDOXIU HURMUZACHI” DIN CERNĂUȚI (Din partea asociației ACPBB au participat Marian Clenciu - Președinte al Consiliului Național ACPBB și Cezar Pânzaru - Președinte al Filialei Constanța a ACPBB) Expoziția cât mai ales filmul istoric Armuri în Piatră adus în dar de Asociație pentru a fi prezentat în lăcașurile de cultură din Nordul Bucovinei s-au bucurat de o apreciere la superlativ din partea românilor nord-bucovineni reprezentați la eveniment de scriitorul Vasile Tărățeanu.

**2015 11 26** Constituirea unei noi filiale a ACPBB la Arad și evocarea personalității primului președinte al Parlamentului României Mari, Vasile Stroescu. Acesta a înființat, la Arad, Căminul de fete(spitalul TBC), care a costat 600.000 coroane aur. „Inaugurarea căminului a fost cuplată cu primul zbor al lui Aurel Vlaicu, fiind prezente peste 25.000 de persoane, printre care întregul Comitet Central al Partidului Național Român, în frunte cu Vasile Goldiș, Ioan Suciuc etc” eveniment mediatizat în presa din Arad.

**2015 12 03** Iasi Muzeul Unirii din capitala spirituală a României CELLA NEGOIESCU: "EURITMI ALBASTRE" - EXPOZIȚIE DE PICTURĂ în prezentarea prof. dr. Lăcrămioara Stratulat - director general al Complexului Muzeal Național "Moldova" din Iași și a Profesorul universitar dr. Ion Berghia – membru al Uniunii Scriitorilor din Moldova, președinte al Filialei "Constantin Stere" din Iași a Asociației Culturale Pro Basarabia și Bucovina

**2015 12 06** 97 de ani de la unirea Bucovinei cu România - La Casa de Cultură "Platon Pardău" din Vatra Dornei, în organizarea Filialei "Arboroasa" a Asociației Culturale Pro Basarabia și Bucovina, a instituției gazdă, a Bibliotecii Municipale "G. T. Kirileanu" și a Filialei Vatra Dornei a Societății pentru Cultura și Literatura Română în Bucovina, s-a desfășurat o manifestare omagială, un prilej de exprimare a sentimentelor de prețuire a înaintașilor care au făurit unirea, de respect pentru urmașii care militează pentru păstrarea valorilor naționale.

**2015 12 20** Presa / Declarația data în Parlamentul României la împlinirea a 25 de ani a Asociației Culturale Pro Basarabia și Bucovina „Idealul Reîntregirii României” citată în presa din România și R. Moldova